

# 京口多措并举捂紧钱袋子挂上安全锁 宜兴交出决胜全面小康公安答卷

本报讯(记者 尤利 通讯员 王坤 姜志鸿) 非法集资是圈套,收益根本不可靠,本金基本打水漂,千万别信高回报!近日,这样朗朗上口的防范经济犯罪宣传话语,在镇江市京口区内外银行网点、大型超市、快递驿站、居民社区等人员较为密集的场所随处可见。

年关将至,不法分子抓住年底一些人急需资金做生意又难以筹到贷款的心理,发布各类专业贷款信息广告进行诈骗。京口公安分局经侦大队教导员许驰中介绍,通过发放宣传资料、悬挂条幅等形式,有效地提高了广大人民群众对非法集资、网络传销等涉众型经济犯罪的认识,不断增强人民群众主动防范涉众型经济犯罪的能力。在捂紧老百姓的钱袋子的同时,还挂上了一把安全锁。截至目前,京口经侦大队已累计发放告市民书6000份,宣传手册13万张,宣传海报3000份。

针对辖区办公楼较多,存在风险集中的投资理财类公司、非法放贷公司和传销窝点多集中在此类办公楼内,京口公安分局创新管理机制,重点办公楼开展金融风险防范建设并探索开发平安京口楼宇通手机APP。

京口公安分局经侦大队副大队长冯苏介绍,这样的监测点对企业运营情况、经营行为规范等,经过数据筛选、线上甄别、集中研判等程序,建立黑名单库,再通过平安京口楼宇通手机APP,严格落实进驻企业商户准入审核手续,确保黑名单内的公司开不进来。截至目前,已通过黑名单库有效阻止3家风险企业入驻。

而对于已经入驻的企业商户,通过风险监测点对其进行分色管理,例如中建大观登记在册企业39家,监测点设立后,设立红色企业2家,绿色5家,蓝色32家。针对不放心企业即红色和绿色企业定期开展走访,宣传依法经营理念,将预防工作有重点的做到实处、深处。

深夜闹铃声,将刚刚入睡的京口公安分局经侦大队民警赵勇从睡梦中拉醒。为了能与远在非洲坦桑尼亚涉嫌贷款诈骗案的在逃人员周某保持沟通,对其开展劝返工作,赵勇硬是顶着12个小时的时差,开始了深夜办公。在两年多的时间里,民警共与在逃人员通话106次,发送短息1200余条,直到周某到案。

自2017年以来,京口公安分局已连续3年共抓获3名公安部 猎狐行动 境外经济犯罪逃犯,以天涯海角,有逃必追的信念,破冰前行,切实维护人民群众的利益。

今年以来,京口警方侦破各类经济案件18起,抓获犯罪嫌疑人65人,为群众挽回经济损失1800余万元。

□本报记者 达信 本报通讯员 丁月洁

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,宜兴市公安局坚决贯彻落实党中央要求,始终坚持以人民为中心的发展思想,结合本地脱贫攻坚工作与乡村振兴战略推进时序,以有力有效的措施和务实过硬的作风,凝心聚力助推宜兴市徐舍镇经济薄弱村联星村脱贫致富,助力困难群众迈向新生活、融入新时代。

党建引领 奏响乡村振兴曲 划拨帮扶款项用于村委党建室装修改造和标准化建设,帮助健全党员发展、组织生活、三会一课、学习培训等相关制度落实,宜兴公安在帮助联星村脱贫攻坚中充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,推动开展村民自治,通过议事协商,

积极调动和组织群众自觉广泛参与扶贫开发工作。定期与村党委召开结对帮扶发展规划座谈会,认真梳理归纳村民意见建议,共商解决问题开发工作。

立足公安职能,帮助化解各种风险挑战。2016年7月,受暴雨梅 影响,联星村6000多亩良田受淹,40多处圩堤告急,险峻地段达千余亩。宜兴公安迅速成立党员突击队投入防汛抗洪工作,紧急出动警力400余人次,车辆35台次,筑坝封堵10余次,疏散、转移受灾群众4500余人次,有力保证了汛期群众人身安全。

## 好友 晒富 诈骗 民警速追欠款

本报讯(通讯员 孙德高 陈宇婕) 日前,兴化市民赵女士特地来到兴化市公安局英武派出所送上一面锦旗,感谢警方历时十个月的艰辛努力,辗转全国数地为她挽损。

今年1月,赵女士通过社交平台认识了一名昵称为“风哲”的男子,互加微信后对方自称“张某某”。聊着聊着,赵女士觉得“风哲”特别投缘。其间,“风哲”告诉赵女士,自己最近在网站投资赚了多少钱,还在微信晒了自居的好房、好车。赵女士抵挡不住诱惑,向“风哲”打

探投资渠道,可对方却卖起关子,赵女士几番恳求,他才勉强同意。起初为保险起见,赵女士只用银行卡转账投资了2万元试水,几天下来收益颇丰。于是赵女士逐渐加大投资,投入15万元,收益也成倍增长,赵女士兴奋不已。2月23日晚,赵女士与“风哲”聊天时,抑制不住高兴劲,在其鼓励后决定再投15万元。谁知2月26日,赵女士突然发现平台打不开了,微信也被“风哲”拉黑了,这才意识到自己被骗,赶紧报了警。

理,尤其是进出联星村的必经之路胡家圩大桥面,1公里长的桥结冰全部铲除,确保了村民出行安全。

精准扶贫 靶向施策拔穷根

在生态环境保护的基础上设法拓宽扶贫路径,宜兴公安坚持土地持续产出能力理念,坚持和村委协商调研、试点种植,推动联星村与浙江某农科公司开展合作,成功流转土地5300余亩用于莲藕种植,村民从事莲藕种植、加工人数200余人,每年为村级经济创收100余万元。下一步,计划选址建厂进行食用藕产品深加工,努力打造成支柱产业,增强造血功能。

坚持问题导向、办好民生实事。宜兴公安从基础设施建设着手,通过梳理意见建议、罗列问题清单、汇聚各方力量,帮助联星村协调完成村道黑色化改造,修建柏油路4条,总长

6.5公里;完成13个村道路路口减速带安装,在村道交汇处、道路尽头设立警示牌(柱)25根,交叉路口标志10套,线型诱导标志1套,最大限度地保障村民出行安全;牵头协调供电等部门实施亮化工程,安装路灯263只,方便村民夜间出行;针对联星村地势低洼,防汛压力大实际,建成骆驼圩防汛排涝站,并加固1300米土坯圩堤驳岸;出资援建村民健身广场3个。

警务改革 乡村治理新格局

坚持共建共治共享理念,宜兴公安广泛动员组织村内外老干部、老党员、老模范、老教师、老军人组成五老志愿者队伍,配合社区民警开展矛盾纠纷调解。针对土地流转、征地拆迁、工程建设等疑难复杂矛盾问题,广泛引导村委干部、驻所律师、司法调解员等社会力量共同

参与处置化解,确保调解工作规范公正。今年矛盾调解率达98%,妥善处置5起土地流转纠纷。以“雪亮工程”村村通为抓手,深入推进智慧安防攻坚。通过反复踏勘、科学布点,在连心路、东联路、河塘下等7条重点道路新增安装48个视频监控探头和24套人脸抓拍系统,组建民辅警、网格员、志愿者等多方力量参与的“红袖标巡逻队”。今年,联星村可防性刑事案件发案数同比下降20%,侵财类案件同比下降17.5%。

## 连云港构建全时空水域安防 天眼

(上接A版)

今年以来,连云港市公安机关共配合市、县(区)水利部门开展联合执法行动9次,协助查处非法取土、圈圩等涉水行政案件25起,清理水面障碍110余处,查扣非法挖泥机8台,违规船舶11艘,取缔违建码头2座;配合渔政部门查处电捕鱼案件12起,治安处罚16人,有效维护了水域正常的治安秩序。

助力科技强警 打造水域防控网络

科技强警,建网布防是连云港市公安机关强化水域治安防控体系建设的着力点。今年以来,连云港市公安机关水警、科技等部门针对辖区监控点地处偏远、用电困难等实际问题,积极协调水利、航道等相关部门,解决了监控点杆点布建、线缆架设、设施维护、接入端口等难题。与电信部门协作完成了辖区水域“天眼”布设工作,圆满解决了全市9条主航道18路监控点的设备安装及信号接入难题。

为实施连云港市水域电子视频监控网络对水域船舶、码头、重点航道、重点部位的有效覆盖,实现市、县(区)、

所队三级共享,连云港市公安水警部门于9月初安排专人,对水域现有的监控资源进行重新排查摸底、优化整合,将石梁河水库南、北泄洪闸、蔷薇湖饮用水源及部分主要闸口、桥梁的监控信号接入水域治安防控监控系统。在破解辖区水域面广、线长、点散、控难等实际问题的同时,将水利、交通等部门的部分监控点信号接入水警监控系统,整合社会面监控探头120个,实现了对水域状况的实时动态监控。

连云港市公安机关还综合运用网格化大数据的管理模式,以警用地理信息系统为载体整合关联全市水域自然状况、警情调度、涉水单位、监控网络等资源,打造网格化、数字化、地图化、智能化、可视化实战应用平台,解决船舶特别是运输危化品船舶每日航线和流向、船员信息等难以控制、难以收集等问题。同时将水上“微警务”上线,搭建水上警务网格群,及时发布水上预警信息、业务指南、工作安排等,并不断壮大水上网格员、治安巡防力量,实现了水域警务工作数字化、信息化、智能化。



民警细致排查隐患

## 新沂乡村治安点串联民众心

(上接A版)

“小湖村治安员李达自豪地说,今年以来,他们已发现并提供违法犯罪线索15条,协助民警打掉3个赌博窝点,查获1个非法储存汽油窝点,抓获违法犯李26名,村里偷盗家禽家畜的案件下降48%。致力于将治安服务点、服务点

打造成百姓身边的“平安守护神”,新店派出所还通过授权和实行参与式管理,充分发挥站岗、保安员们人头熟、地形熟、情况熟的优势,推动涉及婚恋、界址、劳资、拆迁等纠纷的源头调解。

南涧村张圩5组,88岁的曹奶奶与52岁的陶阿姨因家门前的地界3分多自留地都想种菜产生纠纷,并频繁报警,民警多次上门调解未奏效。最终,所里会同镇村干部、治安员等共同组建调解队伍上门,通过调解两家基地的原始信息,鉴于双方对该地块均没有产权、土地证,由村里重新作出确

权,明晰了谁家种多少,彻底化解了两家多年纠纷和积怨。张晖介绍,今年以来,通过治安员先期参与矛盾纠纷排查化解,圆满处置各类矛盾纠纷236起,其中重大纠纷39起。取得了“小事不出组、大事不出村”的效果。

实践中,新店派出所还依托托安服务站、服务站的大力推荐,相继创建171个社区微信群,及时将治安防范预警信息,特别是电信网络诈骗案件发案与防范指南发送到农户手中。今年,全镇刑事案件同比下降了37%,并连续6个月实现电信诈骗零发案。

实践中,新店派出所还依托托安服务站、服务站的大力推荐,相继创建171个社区微信群,及时将治安防范预警信息,特别是电信网络诈骗案件发案与防范指南发送到农户手中。今年,全镇刑事案件同比下降了37%,并连续6个月实现电信诈骗零发案。

## 打砸玻璃 3小伙盗窃私家车

本报讯(通讯员 蒋正 陆陆顺) 12月8日上午9时许,有市民向泰兴警方报警,称其停放在小区的私家车车窗被砸,车内500元现金、10包香烟及一只手机被丢。辖区泰兴市公安局城北派出所民警接警后,立即着手调查。就在民警紧张工作时,9日凌晨1时许,又有市民报警:有三四个小年轻围着小区内的私家车转悠。民警很快将涉案人员某某某、某某某等三人抓获,无正当职业,为满足日常消费,于案发当日,临时起意,采取砸车窗、砸车窗等手段实施盗窃,给车主造成了近5000元的损失。目前,此案仍在进一步调查中。

## 接力追凶 破18年前入室抢劫案

本报讯(通讯员 周明月 丛培周) 12月11日,句容市公安局刑侦大队二中队队长丛培周和同事夏寅初等人一同押解犯罪嫌疑人耿某返回句容,一起历经两年代公人,发生在18年前的入室抢劫案正式宣告破案,2名犯罪嫌疑人全部到案。

2002年11月13日凌晨1时许,犯罪嫌疑人耿某伙同另一名嫌犯尹某通过厨房窗户翻入句容市华阳镇某餐馆一楼贵宾厅内,持刀采用言语威胁、捆绑等暴力手段,迫使被害人某某某无法反抗,抢走被害人人民币1000余元、数包香烟,损失物品总价值1080元。但句容公安一直没有放弃对案件的调查,在今年排查积案的过程中,民警通过技术手段,成功锁定了犯罪嫌疑人尹某,并立案展开抓捕,于今年11月24日在张家港成功将嫌疑人尹某抓获。通过进一步调查,另一名犯罪嫌疑人耿某的身影也渐渐浮出水面,民警主动作为,于今年12月11日在青岛一工地将耿某成功抓获。目前两名嫌疑人已被刑

## 为减罪责 佛系窃贼 盗走部分现金

本报讯(通讯员 顾超) 12月12日6时许,苏州高新区警方接报一起车内财物被盗窃案。案发后,民警立刻开展案件侦破工作。据报案人称,自己下车时忘了锁车门,车内存放有29800元的现金,其中9800元疑被盗走。由于案发地周边没有监控,民警随即通过调取外围监控录像调查,最终锁定一嫌疑男子为作案嫌疑,经审讯,徐某交代,当天他拉开报案人车门后,发现车内有厚厚三叠钞票,担心拿太多一旦事情败露,将承担比较严重的法律后果,于是拿了一叠后迅速关好车门离开。目前,徐某因涉嫌盗窃案被高新区警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

## 四个蠢贼 夜盗鱼塘被抓现行

本报讯(通讯员 张佳) 近日,常熟市公安局王庄派出所快破一起入室盗窃案。嫌疑人张某某等其他三人于案发前住王某经营的鱼塘,恰好王某此时正在夜巡,发现被害人某某某无法反抗,抢走被害人人民币1000余元、数包香烟,损失物品总价值1080元。但句容公安一直没有放弃对案件的调查,在今年排查积案的过程中,民警通过技术手段,成功锁定了犯罪嫌疑人尹某,并立案展开抓捕,于今年11月24日在张家港成功将嫌疑人尹某抓获。通过进一步调查,另一名犯罪嫌疑人耿某的身影也渐渐浮出水面,民警主动作为,于今年12月11日在青岛一工地将耿某成功抓获。目前两名嫌疑人已被刑

## 高速截获 拉车门 盗窃团伙栽了

本报讯(通讯员 胡涛涛 王珂) 12月10日上午,兴化市公安局垛田派出所接到该市某高档别墅小区业主报警称,车内单反相机被盗。民警勤后发发现失主未锁车门,且城区近日多家高档小区也发生类似案情,便推断该团伙仍未离开兴

## 天冷惹祸 入室盗窃只为偷衣

本报讯(通讯员 张振婷) 12月3日21时许,吴中临湖派出所接群众报警,称家里笔记本电脑等物品被偷。接警后,民警即带领辅警至现场处警。

## 打赏争辩 10分钟破寻衅滋事案

本报讯(通讯员 景轩) 12月7日22时22分,靖江市公安局巡特警大队接到市民小林报警,称称在车站路有人拿着刀正追逐他。民警到场后发现只有小林一人,小林向民警反映,追逐自己的男子姓顾,自己前段时间在同一个直播直播间,因为打赏女主播之事起了争执,二人直播间吵架后,还互加了微信,发了定位,表示要见面理论。

## 夜窃建材 三嫌犯悉数落网

本报讯(通讯员 杨广益) 露天地疏于看守,里面堆放的电缆、脚手架、拍件等建材就成了窃贼眼中的“香饽饽”。11月下旬,江阴警方接到长泾镇某工地报案,称价值5万余元的电缆被盗。办案民警通过监控追踪、综合研判,于12月12日在苏州吴中区将李某、高某、李某等三名犯罪嫌疑人抓获。审查中,三人交代,他们发现该露天工地无人看守,便趁

## 东躲西藏 骗子回家即被捉

本报讯(通讯员 曹玉从) 12月18日上午,盱眙县公安局旧铺派出所经缜密侦查,信息研判,在盱眙县黄花塘镇某村将涉嫌诈骗的外省通缉的在逃人员朱某。

## 为闹禁区 货车司机耍聪明

本报讯(通讯员 王利军) 12月16日上午,洪泽交警大队警务指挥中队民警在梳理、筛选非现场交通违法行为时,发现了两张黄牌货车故意涂改号牌闹禁区行驶的交通违法图片,虽然两张图片上号牌涂改的省份、字母、数字均不一样,但驾驶人还故意戴着帽子和口罩,全副武装,洪泽交警通过对比,最终确认两张交通违法行为同一辆货车,并查出车辆真实号牌为苏H049XX。

## 招嫖广告 牵出一窝无耻人

本报讯(通讯员 梅彦 孙超) 近日,新吴公安分局梅村派出所接到辖区某酒店员工报警,称有多人多次进入该酒店散发招嫖小卡片。警方立即循线开展彻查,经过连日蹲守,于12月5日抓获违法犯罪嫌疑人10名,查获招嫖小卡片3000余张。目前,4人因涉嫌介绍卖淫被采取刑事强制措施,6人因卖淫嫖娼被行政拘留,案件正在进一步侦办中。

## 离奇恋情 都是 闺蜜 在作怪

本报讯(通讯员 张晓庆 张士博) 过去的4年里,经闺蜜郭某介绍先后谈了两任男友,并为对方花了7万多块钱,结果却连面都没见着,徐州市民王

## 沉迷网赌 女子狂骗身边人

本报讯(通讯员 文松 熊樱) 日前,淮安市淮阴区某物流公司负责人王某来到淮阴公安分局小营新派出所报案,称其与同事被一名女子诈骗,被骗去17万余元,现在高某联系不上了。根据王先生提供的线索,民警迅速开展侦查工作,于12月23日,在昆山市某电子厂将涉嫌诈骗的高某抓获。

## 为闹禁区 货车司机耍聪明

本报讯(通讯员 王利军) 12月16日上午,洪泽交警大队警务指挥中队民警在梳理、筛选非现场交通违法行为时,发现了两张黄牌货车故意涂改号牌闹禁区行驶的交通违法图片,虽然两张图片上号牌涂改的省份、字母、数字均不一样,但驾驶人还故意戴着帽子和口罩,全副武装,洪泽交警通过对比,最终确认两张交通违法行为同一辆货车,并查出车辆真实号牌为苏H049XX。

## 招嫖广告 牵出一窝无耻人

本报讯(通讯员 梅彦 孙超) 近日,新吴公安分局梅村派出所接到辖区某酒店员工报警,称有多人多次进入该酒店散发招嫖小卡片。警方立即循线开展彻查,经过连日蹲守,于12月5日抓获违法犯罪嫌疑人10名,查获招嫖小卡片3000余张。目前,4人因涉嫌介绍卖淫被采取刑事强制措施,6人因卖淫嫖娼被行政拘留,案件正在进一步侦办中。

## 离奇恋情 都是 闺蜜 在作怪

本报讯(通讯员 张晓庆 张士博) 过去的4年里,经闺蜜郭某介绍先后谈了两任男友,并为对方花了7万多块钱,结果却连面都没见着,徐州市民王

## 不思悔改 盗窃首犯潜逃销赃

本报讯(通讯员 杨广益) 12月15日21时许,江阴警方接柳某报案称,家中被盗价值近3万元的玉器首饰等财物。警方立即开展侦查。

## 多行不义 店面大盗撞巡警

本报讯(通讯员 江公宣 周婷) 12月13日凌晨1时许,一名头戴黑色头套,手提一蛇皮口袋的男子,在南京江宁谷里某街区附近遇见民警巡逻,竟拔腿逃跑,被民警的民警果断拦截并控制,并在其携带的口袋里发现了大力钳、口罩、手套等疑似作案工具。

## 都是 闺蜜 在作怪

本报讯(通讯员 张晓庆 张士博) 过去的4年里,经闺蜜郭某介绍先后谈了两任男友,并为对方花了7万多块钱,结果却连面都没见着,徐州市民王

## 不思悔改 盗窃首犯潜逃销赃

本报讯(通讯员 杨广益) 12月15日21时许,江阴警方接柳某报案称,家中被盗价值近3万元的玉器首饰等财物。警方立即开展侦查。

## 多行不义 店面大盗撞巡警

本报讯(通讯员 江公宣 周婷) 12月13日凌晨1时许,一名头戴黑色头套,手提一蛇皮口袋的男子,在南京江宁谷里某街区附近遇见民警巡逻,竟拔腿逃跑,被民警的民警果断拦截并控制,并在其携带的口袋里发现了大力钳、口罩、手套等疑似作案工具。